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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Artisans : calcul des pensions
Question écrite n° 15758

Texte de la question

M Michel Barnier appelle l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale sur la
penalisation que subissent les artisans dans le calcul de leurs droits a la retraite lorsque leur benefice industriel
et commercial est nul ou deficitaire. Dans cette hypothese, la legislation en vigueur impose une cotisation
minimum ; un seul trimestre cotise est alors valide pour l'annee. Les trois autres ne le sont meme pas en
trimestres equivalents meme si l'artisan est reste regulierement inscrit au repertoire des metiers et a travaille, le
deficit de son entreprise etant du frequemment aux investissements qu'il a effectues. Cette situation est d'autant
plus regrettable que les conjoints collaborateurs inscrits au repertoire des metiers voient valider, sans cotisation
supplementaire, quatre trimestres equivalents par an. Il lui demande s'il n'estime pas equitable de modifier les
dispositions actuellement en vigueur afin de valider automatiquement les trimestres equivalents et d'ouvrir une
possibilite de rachat des trimestres manquant dans les annees suivant celles ou l'exercice a ete deficitaire.

Texte de la réponse

Reponse. - En matiere d'assurance vieillesse, une annee d'activite artisanale, industrielle et commerciale
n'implique pas obligatoirement la validation de quatre trimestres. Comme pour les salaries relevant du regime
general, et conformement aux articles L 351-2 et R 351-9 du code de la securite sociale, pour qu'un trimestre de
cotisations puisse etre valide, il faut qu'il ait donne lieu au versement d'un montant minimal de cotisations.
Actuellement, pour la periode posterieure au 31 decembre 1972, sont retenus comme periode d'assurance
autant de trimestres que le revenu annuel ayant donne lieu au versement des cotisations represente de fois le
montant du salaire minimum de croissance de l'annee consideree, calculee sur 200 heures. Il n'est pas envisage
de modifier cette regle de validation, qui reste genereuse, ni d'etendre la notion de periodes equivalentes, qui n'a
plus cours depuis 1983, ni d'organiser des possibilites de rachat des cotisations indivudelles et facultatives qui
ne sont pas compatibles avec le mode de fonctionnement des regimes de retraite obligatoires par repartition.
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